

習近平就安倍晉三逝世向日相致唁電

【香港商報訊】據中新社消息，國家主席習近平昨日上午就日本前首相安倍晉三逝世向日本首相岸田文雄致唁電。

習近平代表中國政府和中國人民並以個人名義，對安倍晉三前首相突然不幸辭世表示深切的哀悼，向安倍晉三前首相親屬表示慰問。

繼續發展中日友好合作關係

習近平指出，安倍晉三前首相在任期間為推動中日關係改善進行了努力，作出了有益貢獻。我曾同他就構建契合新時代要求的中日關係達成重要共識。我對他突然去世深感惋惜。我願同首相先生一道，根據中日四個政治文件確立的各項原則，繼續發展中日睦鄰友好合作關係。

同日，習近平主席和夫人彭麗媛教授向安倍晉三前首相夫人安倍昭惠女士致唁電表示哀悼和慰問。

另據新華社報道，國務院總理李克強9日就安倍晉三突遭不幸辭世向日本首相岸田文雄致唁電表示深切哀悼。李克強表示，安倍晉三前首相曾經為推動中日關係改善發展作出積極貢獻。我同他多次會晤，就促進兩國關係進行有益交流。我願同岸田首相加強溝通對話，推動中日關係持續健康穩定發展。

李家超表示深切哀悼

香港特區行政長官李家超9日對日本前首相安倍晉三突遭不幸逝世表示深切哀悼。

李家超說：「我謹代表香港特別行政區政府及市民，就安倍晉三先生的離世，向他的家屬致以深切慰問。」

李家超表示，安倍晉三在任日本首相期間，香港與日本保持緊密合作關係，在經貿、旅遊及文化等方面交流頻繁，取得積極進展。

李家超說：「我就安倍晉三先生的離世，表示深切哀悼，願他早日安息。」

安倍葬禮12日舉行

當地時間9日下午，載有安倍晉三遺體的靈車抵達其位於東京的住宅。

據朝日電視台報道，當日6時左右，安倍的遺體從奈良縣的醫院出發駛往東京。自民黨總務會長福田達夫、政調會長高市早苗等自民黨要員已到達安倍的住宅。岸田文雄也將於當天下午前往東京進行弔唁。據日本TBS新聞報道，安倍的葬禮將於7月12日舉行。

《讀賣新聞》報道，日本參議院選舉在即，岸田文雄9日恢復因安倍遇刺而中斷的競選活動。當天，岸田左臂佩戴了黑紗，在山梨縣富士吉田市發表街頭演講。演講現場高度戒備，安保工作明顯增強，不僅設置金屬探測儀，而且每十米左右就有一名警方人員值守。

另據路透社報道，白宮網站當地時間8日再次發表

美國總統拜登聲明稱，「為悼念日本前首相安倍晉三，根據美國憲法和法律賦予我的權力，我在此下令，懸掛在白宮、所有公共建築和場地、所有軍事哨所和海軍基地，以及哥倫比亞特區聯邦政府所有海軍艦艇、整個美國及其領土和屬地上的美國國旗，應全部降半旗，直至2022年7月10日日落。我還指示，在這段時間，懸掛在所有美國大使館、公館、領事辦公室和其他海外設施，包括所有軍事設施、海軍艦艇和海軍基地的美國國旗，都應降半旗」。

普京將不參加安倍葬禮

塔斯社9日報道，在回答有關俄羅斯代表參加安倍葬禮的問題時，俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫告訴該媒體，俄羅斯總統普京將不會參加安倍晉三的葬禮，有關俄羅斯官員參加葬禮相關事宜會根據外交禮節做出判斷。

廣州新增6例感染者 係自駕遊外地市輸入



市民出行生活未受影響。商報記者何嘉敏 攝

6月CPI同比上漲2.5%

專家料後續食品漲價較溫和



居民在河北邯鄲一家超市選購肉類。新華社

【香港商報訊】國家統計局9日公布，6月份，中國居民消費價格指數（CPI）同比上漲2.5%，其中食品價格漲幅擴大。專家認為，儘管豬肉價格形成一定支撐，但後續食品漲價將比較溫和。

中國工業生產者出廠價格指數（PPI）方面，6月份同比上漲6.1%，漲幅比上月回落0.3個百分點，今年以來已連續6個月回落。

居民消費需求端有所恢復

國家統計局城市司高級統計師董莉娟介紹，從環比看，6月份CPI由上月下降0.2%轉為持平。其中，食品價格下降1.6%，降幅比上月擴大0.3個百分點，影響CPI下降約0.30個百分點。食品中，受部分養殖戶壓欄惜售、疫情趨穩消費需求有所增加等因素影響，豬肉價格繼續上漲，漲幅為2.9%，比上月回落2.3個百分點。

非食品價格上漲0.4%，漲幅比上月擴大0.3個百分點，影響CPI上漲約0.32個百分點。非食品中，受國際油價上漲影響，國內汽油和柴油價格分別上漲6.7%和7.2%，漲幅比上月擴大。

從同比看，6月份CPI上漲2.5%，漲幅比上月擴大0.4個百分點，主要是去年基數走低所致。其中，食品價格上漲2.9%，漲幅比上月擴大0.6個百分點，影響CPI上漲約0.51個百分點。食品中，糧食、食用植物油、雞蛋和鮮菜價格漲幅在3.2%—6.6%之間，鮮果價格上漲19.0%，豬肉價格下降6.0%。

非食品價格上漲2.5%，漲幅比上月擴大0.4個百分點，影響CPI上漲約2.01個百分點。非食品中，汽油和柴油價格、飛機票價格漲幅均有擴大。

據測算，6月份，扣除食品和能源價格的核心CPI同比上漲1.0%，漲幅比上月擴大0.1個百分點。中國民生銀行首席經濟學家溫彬分析稱，核心CPI同比漲幅在4、5月受疫情下行後重回1%，反映出需求端有所恢復。

PPI漲幅有望繼續回落

董莉娟表示，6月份PPI同比漲幅回落主要是去年基數走高的影響。其中，生產資料價格上漲7.5%，漲幅回落0.6個百分點；生活資料價格上漲1.7%，漲幅擴大0.5個百分點。調查的40個工業行業大類中，價格上漲的有37個，與上月相同。

從環比看，6月份PPI由上月上漲0.1%轉為持平。其中，生產資料價格由上漲0.1%轉為下降0.1%；生活資料價格上漲0.3%，漲幅與上月相同。

董莉娟介紹，國際原油價格變動帶動國內相關行業價格上漲，其中石油和天然氣開採業價格上漲7.0%，石油煤炭及其他燃料加工業價格上漲3.6%，化學纖維製造業價格上漲2.2%。「迎峰度夏」備煤需求增加，煤炭開採和洗選業價格上漲0.8%。

CPI漲幅情況

分類	漲幅
► 食品價格	2.9%
糧食、食用植物油、雞蛋和鮮菜價格	3.2%—6.6%
鮮果價格	19.0%
豬肉價格	-6.0%
► 非食品價格	2.5%
汽油價格	33.4%
柴油價格	36.3%
飛機票價格	28.1%
教育服務價格	2.5%
醫療服務價格	0.9%

此外，受投資增速放緩等因素影響，鋼材、水泥等行業需求相對較弱，黑色金屬冶煉和壓延加工業、非金屬礦物製品業價格下降。

溫彬指出，從外部輸入壓力來看，國際能源價格依舊保持高位，俄烏衝突導致全球糧食危機，能源與糧食作為通脹最上游傳導作用不容忽視。不過，近期全球大宗商品市場逐步由「通脹交易」模式切換為「衰退交易」，商品價格階段性回落，將減輕一部分輸入型通脹壓力。

中國銀行研究院亦認為，下半年全球大宗商品價格進一步上漲動力趨弱加鵝頸因素影響減弱，中國PPI漲幅有望繼續回落。

神農架：生態綠換來產業「金」



【香港商報訊】記者吳超群 通訊員張燃、吳冠宇報道：湖北神農架被譽為「北緯31°的綠色明珠」。近日，記者來到神農架，實地感受當地如何用生態綠換來產業「金」。

這是全球中緯度地區保存最完好的原始林區，是國寶金絲猴的樂園，是千古之謎「野人」的出沒地，是神秘「白化」動物的棲息地，是中國第四紀冰川時代的「諾亞方舟」。

近年來，神農架林區堅持生態優先、綠色發展，舉保護旗、打生態牌、念旅遊「經」、走綠色路，實現由伐木人向護林人、由「木頭經濟」向以「旅農林」為主導的「生態經濟」、由深山窮區向生態旅遊名區

大九湖濕地生態恢復原貌

走進大九湖景區，湖光山色在煙雨朦朧中別有一番風味。距離大九湖景區20公里外，是大九湖生態移民搬遷而建的坪阡小鎮，明清川鄂風格的房屋整齊排列在鹽溪河兩岸，古色古香，耐人回味。

「眼前這幅人與自然和諧共生的美麗圖景來之不易。」神農架國家公園大九湖管護中心負責人石光華說，大九湖先後經歷了粗放開發、木材採伐、農業轉型、功能修復、生態能力提升、神農架國家公園時代六個時期。

2016年，大九湖全境被列入神農架國家公園範圍，當地電視新聞視頻顯示，一些示威者手持斯里蘭卡國旗和頭盔闖入總統的官邸。更有人在做直播，拍到數百名示威者在總統官邸內擡進房間和走廊，並高喊反對拉賈帕克薩的口號。

聯合國人權事務高級專員辦事處敦促斯里蘭卡政府和抗議者確保周六的示威和平進行。「我們敦促斯里蘭卡當局在維安時保持克制，並採取一切必要措施防止暴力。」

斯里蘭卡總理同意辭職

據斯里蘭卡《每日鏡報》和newsfirst新聞網報道，



神農谷石柱林。 神農架國家公園供圖

大部分面積劃定為受嚴格保護的區域，明令禁止耕種、放牧。同年5月1日，大九湖濕地公園實施封閉管理，神農架國家公園堅持山水林田湖草一體化保護，通過生態移民和生態修復等一系列組合措施，讓大九湖的生態濕地得以恢復。

如今，一幅「綠水青山就是金山銀山」的生態文明美麗畫卷，在神農架大九湖濕地盡情舒展。

抗議者衝入總統府 斯里蘭卡總統逃離

【香港商報訊】據中通社消息，當地時間9日下午，斯里蘭卡大批示威者衝入了首都科倫坡的總統官邸。據了解，事發時總統戈塔巴雅·拉賈帕克薩不在此處。同時有消息稱，他已離開首都科倫坡。

當天，科倫坡爆發了近期以來最大規模的遊行示威。除首都市民外，還有多地民眾來到科倫坡參加遊行示威。據了解，有兩名示威者在總統官邸附近中槍受傷。另據路透社引述醫院消息指，至少有21人，包括兩名警員，在事件中受傷入院。一名官員說：「戒嚴並沒有起到威懾的作用，反而鼓勵更多人走上街頭以示反抗。」

當地時間9日，斯里蘭卡總理府表示，總理維克勒馬辛哈同意在聯合政府成立後辭職。

此前，斯議長阿貝瓦德納召集各政黨領導人參加緊急會議。根據會議決定，阿貝瓦德納將致函總理維克勒馬辛哈，要求其辭職。

此外，緊急會議還決定成立各黨派聯合政府，具體方案正在討論中。

另據央視網報道，當地時間9日晚，維克勒馬辛哈發表了特別聲明，表示國家不能在沒有政府的情況下繼續下去，在本屆政府下台之前，需要組建好新政府。

歐美同學會精準 對接海南所需



歐美同學會（中國留學人員聯誼會）第九屆年會暨海歸創新創業海南自貿港峰會在三亞舉行。

【香港商報訊】近日，歐美同學會（中國留學人員聯誼會）第九屆年會暨海歸創新創業海南自貿港峰會在三亞開幕。此次年會參會人員約800餘人，設有互聯網和數字經濟論壇、現代生物醫藥論壇、實地考察等多項活動。

全國人大常委會副委員長、歐美同學會會長丁仲禮在致辭中表示，在海南三亞舉辦第九屆年會是歐美同學會支持海南自貿港建設、助力海南高質量發展的具體舉措。廣大留學人員要心懷祖國，堅定弘揚愛國主義精神，心繫「國家事」、肩扛「國家責」，在投身實現中國夢的生動實踐中詮釋愛國主義的真諦。

海南省委書記沈曉明表示，當前，海南自由貿易港建設熱火朝天，這裏有學成報國、創新創業的理想舞台，有生態宜居、開放包容的生活環境，有求賢若渴、築巢引鳳的務實舉措，為廣大人才幹事創業提供了良好的平台，是留學歸國人才具有國際視野、專業知識和報國情懷，是海南最需要的寶貴資源。

海南省省長馮飛介紹了海南自由貿易港現代產業體系。

本次年會共簽約項目15項，其中歐美同學會與海南省政府簽訂戰略合作框架協議，雙方將就充分利用自貿港相關政策吸引留學人才來瓊發展、推動留學人員在瓊創新創業、促進留學人員為瓊建言獻策、推動海南國際教育發展等方面展開合作。歐美同學會同時與海南大學簽訂合作框架協議，雙方將圍繞拓展科技成果轉化渠道、引進高水平科研團隊，合作共建「產學研」研究院等方面展開合作。

吳軍暉 謝賢仁